

## 文化产业



近日,网传章子怡将搭档胡歌出演《帝王业》,如果签约成功,这有可能成为章子怡入行以来接拍的第一部电视剧。近年来电影咖纷纷屈尊转战小荧屏,难道是在电影圈混不下去了,还是另有什么打算?

### 这阵容够梦幻 章子怡搭档胡歌拍电视剧

网传章子怡即将加盟的电视剧《帝王业》,改编自寐语者的同名小说,这部小说也是该作者的成名作。讲述了出身贵族的王儂与出身寒族武人的萧綦先婚后爱,共定天下的故事。

传闻中,给章子怡配戏的搭档是近一年没有作品推出的又一位“老公”级人物胡歌。老胡的演技和号召力都毋庸置疑,如果阵容成真,堪称梦幻!再不济,只要《帝王业》没有什么狗血的硬伤,都应该是未来的爆款。

从剧情简介来看,《帝王业》是一部彻底的大女主作品。什么是“大女主”?即将女主角视为绝对主角,整部戏都围绕女主角的成长展开,像《甄嬛传》之于孙

丽、《武媚娘传奇》之于范冰冰、《花千骨》之于赵丽颖、《锦绣未央》之于唐嫣都是大女主的作品。从以往案例来看,即便剧集有所争议,但对女主角而言,这样的戏都是百分百捧人的。从这点来看,国际章接下《帝王业》似乎对自己并没有什么损失。

一向只演电影从未演过电视剧的国际章屈尊转战小荧屏,是在电影圈混不下去了?作为中国电影演员金字塔顶端的人物,如果国际章都混不下去,那只能说明中国的电影行业没落了。更重要的原因应该是,这几年,周迅、范冰冰等一线大咖纷纷在电视剧上尝到甜头,所以,章子怡大概是想与她们一较高下吧。

### 《五王醉归图卷》超3亿成交 业界称创2016中国艺术品最高价

4日,任仁发画作《五王醉归图卷》亮相拍场,最终以3.036亿元成交。保利拍卖执行董事赵旭在接受采访时表示,该作品“成交价创今年中国艺术品在全球的最高成交纪录”。

当晚,保利2016秋拍在北京举行,任仁发画作《五王醉归图卷》亮相“中国古代书画夜场”。

据保利拍卖官网资料显示,《五王醉归图卷》为宋纸本,设色绘制,纵35.5厘米,横212.5厘米,清官旧藏。卷绘唐朝临淄王李隆基、宋王李宪、申王李瑒、岐王李范、薛王李业,花萼楼宴罢醉归的情景。中新

### 全国省市区美协主席 作品邀请展开幕

本报讯 妙笔著丹青,墨香溢九州。12月5日,“中国风·中原情——全国省市区美协主席作品邀请展”在大河美术馆开幕。展览将持续到2017年1月5日结束。

此次展览共征集到全国各省市区美协主席、副主席,河南省美协主席团成员,河南省各地市美协主席的中国画作品55幅。中国美术家协会副主席许钦松表示,改革开放以来,河南的社会经济文化建设取得了巨大成就,文艺创作呈现出一派生机勃勃的景象,让人印象深刻。郑报融媒记者 苏瑜

## 电影咖纷纷屈尊转战小荧屏 高冷不敌片酬? 国际章要拍电视剧

### 拍电视比电影low? 谋女郎拒绝小荧屏

娱乐圈没演过电视剧的女星少之又少,此前,章子怡算一个。依稀记得一个说法,章子怡拍完《我的父亲母亲》后,有电视剧邀请她加盟,章子怡征求张艺谋意见,张艺谋告诫她,要想成为大明星就要走大银幕路线,并很快把她推荐给李安的《卧虎藏龙》。而另一位谋女郎张慧文也曾在接受采访时说,张艺谋建议她最好先不要接电视剧。事实上,谋女郎中一向有不接电视剧的传统,比如巩俐,比如倪妮,都没有在小荧屏上亮过相。

### 拍电视剧更轻松 电视剧片酬水涨船高

实际上,比起拍电影一帧帧画面的精工细作,拍电视剧无疑更轻松。这点从范冰冰身上就能够看出来,当初她接拍冯小刚的影片《我不是潘金莲》,要求就是低片酬、不允许隔组轧戏,尽管最终范冰冰因本片成为国际电影节最佳女主角,但其中所吃的苦头绝对比得上拍3部《武媚娘传奇》。而王家卫素来也以对演员严苛而闻名于世,他拍摄《一代宗师》时就不断要求演员们回剧组补拍,最长期限达到两年之久,想必章子怡在接拍电视剧后应该不会受到如此“残酷”的对待吧。

随着电视剧制作规模的日益加大,能够给演员们的片酬自然也水涨船高。在电影界,流传出来的片酬报价一般都还在1000万左右徘徊,比

在娱乐圈,一直以来有一个不成文的说法,电影演员比电视演员格调更高。电视剧在众多电影咖心中都被贴上了“low”的标签。专业的电影演员是不会接拍电视剧的,这不仅关系到一个演员在娱乐圈真正的一线地位,也关系到艺人在娱乐圈发展的形象定位以及商业代言。不止华语娱乐圈,在韩国演艺圈,真正的电影大咖也几乎从不接拍电视剧,不参与综艺节目的录制。这几乎成为公众对于一个艺人格调的论证。

如范冰冰的片酬就是1000万左右,更多的时候是800万左右。像赵薇这样的大牌人物,拍电影的片酬也只是1100万到1500万而已,至于章子怡,作为早期闯到好莱坞的国际超级巨星,在电影片酬方面,她是中国所有明星中最高的,达到1500万元。

然而比起电视剧的片酬,这些报价真的弱爆了。此前有媒体披露,接拍《如懿传》周迅的剧酬有9500万人民币,力压一众女星。其他大牌女星的剧酬也以千万起跳,赵薇以4000万人民币接拍45集电视剧《虎妈猫爸》,《芈月传》中孙俪的剧酬也是6000万人民币。如今章子怡愿意出山拍电视剧,价码不用说,绝对低不到哪里去,业内人士预测,至少也应该是“亿”级别的。

### 为名还是为人气 电影咖纷纷回归

与去年一路上涨的电影票房相比,今年的大银幕异常低迷。与此同时,今年电影口碑也在迅速下滑中。豆瓣评分动辄出现3分、4分,“烂片”如影随形。既令观众失望,明星们面对电影也不得不更加审慎。而电视剧却屡屡破收视纪录,无论在制作还是演员方面,都有了很大的提升。

如今电视台、视频网站竞争白热化,“大剧”成为重要砝码。在各大卫视公布的2017年大剧资源中,湖南卫视的“大剧”包括范冰冰的《赢天下》,东方卫视有周迅、霍建华主演的《如懿传》,杨幂、赵又廷《三生三世十里桃花》,孙俪的《那年花开月正圆》,文章、马伊琍《剃刀边缘》。北京卫视有白百何的《外科风云》、吴秀波、刘涛的《军师联盟》、黄渤《小巷名流》、陈伟霆《南方有乔木》、黄晓明《一世情长》。这其中有多次拿下影后大奖的周迅,“九大影帝”傍身的黄晓明,冲击金马影后未果的范冰冰,还有黄渤、白百合、吴秀波等众多实力派电影咖。

电视剧动辄几千万到上亿元的片酬,正在吸引着越来越多的电影咖回潮电视剧的拍摄,毕竟,赚钱才是硬道理。从艺术性上讲,电影的拍摄更精致,也需要演员耗费更多的心血。相较于电影,电视剧其实更能迅速吸引人气。这也许也是章子怡团队的考量因素。去年,国际章忙于结婚生子,作品产出比较少,仅凭《一代宗师》剩余的人气,恐很难与同级女星相较量。济时

### 我市“扬帆”管乐团 喜获“银号角”

本报讯 近日,第四届“青春乐章”全国青少年优秀管乐团展演活动在北京落幕,郑州市青少年宫“扬帆”管乐团代表郑州市青少年宫参加了此次展演活动,并取得了优异的成绩,获得了“银号角管乐团”和“优秀组织单位”的称号。

本次活动由中国青少年发展服务中心主办,中国少年先锋队鼓乐团承办,汇集了来自全国各省市的14支优秀中小学管乐团参加,展示了当代少年儿童的良好精神风貌和中小学生学习艺术教育成果。王茜

### “梦幻西游”总决赛 赵丽颖“加冕”

电影《西游记:女儿国》中神秘高贵的女儿国国王一角花落赵丽颖。日前,“梦幻西游”全球总决赛比赛现场,导演郑保瑞宣布这一消息,并亲自为赵丽颖加冕皇冠。

《西游记:女儿国》是梦幻西游系列电影第三部作品,依然由郑保瑞执导。“金马影帝”黄渤将在该片中首度出任出品人。另外,饰演孙悟空的郭富城,饰演唐僧的罗仲谦回归,加上“唐僧”冯绍峰和“猪八戒”小沈阳,师徒四人在《女儿国》中再度集结。

为何选中赵丽颖出演女儿国一角,导演郑保瑞透露:《女儿国》将会和前作《三打白骨精》有所不同,会适当地加入喜剧元素。不管从哪方面衡量,性格活泼却不失沉稳,演技成熟可担大任的赵丽颖是女王的不二人选。小婉